



**Илья Степанович
Ботчин, декан ФП:**
— НГПУ у меня ассоцируется со школой. И в школе, и в педуниверситете учатся. Только именно здесь обучают для школы.

ГАРАНТИРОВАННЫЕ КУРСЫ

В сентябре-октябре на кафедре общей и специальной и психологии ФППД проходили региональные курсы дополнительного образования «Ранняя помощь детям с ограниченными возможностями здоровья и их семьям». Это первое мероприятие по реализации гранта, полученного НГПУ по региональной программе «Первые ступени к развитию». Девятого октября состоялось вручение свидетельства об окончании курсов.

Проблема в том, что профессия дефектолога была и остается крайне востребованной. Очень сложно и ответственно работать с детьми, у которых есть отклонения в развитии. Поэтому подготовка таких специалистов — очень актуальная для области задача.

Заведующая кафедрой общей и специальной психологии, организатор мероприятия Татьяна Викторовна Волошина поздравила всех участников и вручила свидетельства повышения квалификации.

Курсы прослушали специалисты по детской коррекционной педа-



гогике со всей области. Среди них оказались пять выпускников ФППД, их преподаватели вуза были особенно рады видеть.

— Мы более пяти лет занимаемся проблемами дефектологии, — говорит Татьяна Викторовна Волошина. — У нас есть специализация «Коррекционная педагогическая помощь детям в раннем возрасте с отклонениями в развитии». Программа этой специализации легла в основу программы курсов повышения квалификации.

НГПУ грант получил не просто так, ведь в нашем университете немало программ и значительных достижений в области подготовки специалистов-дефектологов. Совсем скоро пройдут еще одни курсы повышения квалификации — для специалистов служб ранней помощи в области образования, здравоохранения и защиты населения.

**Телефон для записи на бесплатные курсы:
244-01-56 (кафедра педагогики и психологии НГПУ).**



Антонина Ефимова

Победители Всероссийской олимпиады — студенты НГПУ

15-16 октября в Иркутске состоялась Всероссийская олимпиада по безопасности жизнедеятельности «Наша безопасность в современном мире», организованная Министерством образования РФ, Иркутским государственным лингвистическим университетом и Главным Управлением МЧС России по Иркутской области. Команда студентов ИЕСЭН НГПУ заняла первое место.

Участие в олимпиаде приняли десять команд из университетов Иркутска, Ангарска, Братска, Красноярска, Ижевска, Мурманска. Перед студентами стояла задача проявить свои умения и навыки, связанные с правильным и безопасным взаимодействием человека со средой обитания. Участникам было необходимо пройти два тура: теоретический и практический. В первом туре испытуемые отвечали на различные вопросы, демонстрируя уровень своих знаний. Второй тур проходил на базе Байкальского поисково-спасательного отряда МЧС России и включал в себя соревнования на командное взаимодействие и сплоченность. Студенты проверили свои силы в конкурсах «Чрезвычайные ситуации», «Безопасность здоровья», «Безопасный отдых и туризм», в которых им пришлось испытать себя в роли скалолазов, переходить по бревну через ручей, ориентироваться на местности, разжигать костры и оказывать первую медицинскую помощь, имитируя спасение людей из задымленного дома и извлекая человека из поврежденной машины.

Представители новосибирской делегации — студенты 493 группы ИЕСЭН Елена Никитина (капитан команды), Денис Синатов, Михаил Головин, Илья Супрун, Леонид Степанов и Екатерина Попова во всех испытаниях занимали лидирующую позицию. Чувство дружбы и единства помогли ребятам достойно справиться со всеми испытаниями и завоевать победу.

Михаил Головин, обладатель второго места в личном зачете:

— Участие в олимпиаде, во-первых, предоставило нам уникальную возможность применить теоретическую базу знаний по вопросам анатомии, физиологии, психофизио-



логии безопасности на практике, чему уделяется недостаточное внимание в нашем университете, во-вторых, позволило проанализировать работу преподавателей и студентов нашей кафедры. Сразу стало ясно, где необходимо сделать упор, выявились и положительные стороны. Особенно запомнились занятия с новыми тренажерами «Грот», «Гоша»

и «Глаша», предназначенными для подготовки профессиональных спасателей и пожарных и имеющими малое количество аналогов в нашей стране.

Роман Иделевич Айзман, заведующий кафедрой анатомии, физиологии и безопасности ИЕСЭН НГПУ:

— В ходе олимпиады мы могли увидеть уровень наших студентов на фоне остальных. Эта победа не является случайностью, это свидетельство системного и продуманного труда.

Алексей Дмитриевич Корощенко, начальник регионального центра Сибирского федерального округа по развитию преподавания безопасности жизнедеятельности, руководитель команды:

— Наши ребята проявили себя с лучшей стороны, я ими горжусь. Мы не остановимся на достигнутом, напротив, будем интенсивно работать, совершенствовать свои навыки и умения для того, чтобы осенью будущего года принять участие во втором туре олимпиады и вновь побороться за звание лучших. Кроме того, хотелось бы выразить благодарность тем людям, которые помогли нам подготовить команду к участию в олимпиаде: доценту кафедры анатомии, физиологии и безопасности жизнедеятельности М. М. Мельниковой, главному специалисту Управления подготовки ГБУ «Центр» А. А. Курганскому, спасателю международного класса аварийно-спасательной службы Новосибирской области В. И. Паршину, директору ЗАО ТД «Новосибирск-Восток-Сервис» Д. Ю. Макарову, а также руководству ИЕСЭН.



Елена Шумилова

8 штатных преподавателей начинали работу в городском педагогическом институте.